

常州移动“5G+”助力乡村振兴加“数”跑

□本报记者 龚励 通讯员 杨琪

利用5G技术,推进农业现代化发展;开展农直播,助力特色农产品销售;为医疗与教育注智赋能,使其成为百姓幸福生活的“助推器”……近年来,常州移动充分发挥数智化能力优势,推进5G、大数据、云计算、物联网、人工智能等新技术在农业各领域的深度融合和广泛应用,助力乡村振兴加“数”跑,绘“智”多彩新画卷。

5G+数智农业,打造产业“智慧脑”



农业作为乡村的主导产业,对于乡村振兴发展至关重要。常州移动依托5G及物联网技术,通过数据采集和AI智能分析,推动精准种植、智慧畜牧、智能农机等产品的运用,为乡村振兴提供强大支持。

在新北现代农业产业园,“5G+智慧农业”监测系统改变了传统农业的种植管理方式。该系统可通过传感器实时监测大棚内的温度、湿度、水分和光照,为农作物提供适宜的生长环境;同时,通过5G监控系统,全流程记录农作物的种植、发芽、生长和采收,有效防治病虫害。“有了这套监测系统,农田里好似配备了一名24小时管家,帮我们实时监测植物生长过程,既省力又省心。”农户们表示。

常州移动还与溧阳市林业局合作,打造“古树名木智能化管理”系统,为百余株古树名木提供智能监控。

5G+数智医疗,打通健康“直通车”

在农村地区,更方便、更实惠地享受医疗健康服务是农民群众的热切期盼。常州移动积极推进“互联网+医疗健康”建设,面向县级医院和基层医疗机构,推广远程医疗、家庭医生、智慧服务、5G应用等方案,助力溧阳市竹箦镇中心卫生院等改扩建项目智能化工程建设;联合常州市中医院创建“5G智慧医院创新实

实验室”,推动优质医疗资源共享。患者通过使用VR针灸、舌面仪、脉诊仪、中医辅助诊断系统、远程问诊等智能终端,就能接受便捷的智慧诊疗服务。在5G技术的帮助下,智慧诊疗实时采集面、舌、脉象等信息并上传至云端,让患者实现“面对面”在线问诊,解决了找专家难、排队久等就医难题。



5G+数智直播,当好品牌“扩音器”

数字时代,手机成了农民的“新农具”,直播成了农民的“新农活”。常州移动通过帮助乡村发展“直播经济”,带动农产品和乡村文化“走出去”,让乡村特色农产品被更多消费者看到,让传统文化和文旅资源得到传播。

常州移动与经开区“青播”团队结对共建,每月进行兴农直播,介绍当地特产的来历、制作方法和奇闻轶事,通

过自有视频号、掌上营业厅等平台直播带货,帮助农特产品销售,提高农民收入。

常州移动与天目湖南山竹海景区合作开展的“祈福向云端”直播活动,全面展示南山的“竹文化”“寿文化”,传递“鸡鸣三省,钟鸣六合”的奇妙感受,让外地游客足不出户便可饱览南山竹海的亮丽风光。

5G+数智教育,培厚人才“营养土”

教育工作在乡村振兴中发挥着基础性、先导性作用。常州移动打造5G智慧校园,全面开展乡村基层学校智能化发展工作,持续推广远程教育、三个课堂、VR教室、5G智慧云考场等教育信息化应用,为武进区70余所乡村中小学建设

“互动教室”,完成多项智能化工程。

此外,常州移动还通过拓展乡村家庭教育渠道,丰富课程产品体系,创建家长伴学工具,让数据多端协同共享,乡村互联网电视教育服务已覆盖乡村家庭32.2万户。

我市16家企业获评“江苏省电子商务示范企业”

本报讯(龚励 商轩) 省商务厅日前公布“2024—2025年度江苏省电子商务示范企业”名单,我市国家级电子商务示范企业万帮星星充电科技有限公司及新认定的溧阳中联金电子商务有限公司、永安行科技股份有限公司、常州丽华快餐集团有限公司等16家企业榜上有名,新认定企业数居全省首位。

电子商务示范企业创建工作助力产业数字化转型、推进现代流通体系建设,各领域融合创新发展的重要举措。市商务局按照产业引领、梯队培养、分类指导的原则,依托我市新能源、家居、服装等优势产

业,着力培养行业领军型企业和重点特色垂直电商平台;出台《常州市电子商务示范企业综合评价指标体系》,量化考核、梯队培养,为创建省级电子商务示范企业打好基础上;从经营能力、示范能力、带动能力三方面分类指导,帮助企业做大做强、打响品牌,提升企业核心竞争力。

接下来,我市商务部门将结合各级、各类示范创建工作,强化对企业服务,扩大示范效应、提升带动作用,在转方式、调结构、稳增长、促就业、惠民生等方面更好地发挥电子商务的重要作用,推动我市电子商务创新应用发展再上新台阶。

首批省级非遗工坊名单公布

我市3家美食工坊入选

本报讯(龚励 餐协) 非物质文化遗产的保护、传承与创新离不开非遗工坊这一载体。省文旅厅日前发布《关于公布江苏省首批省级非遗工坊名单的通知》,确定60个项目为江苏省首批省级非遗工坊。其中,常州玉螺萝卜干非遗工坊、溧阳玉枝天目湖白茶非遗工坊、常州银丝面非遗工坊3家美食非遗工坊榜上有名。

常州玉螺萝卜干非遗工坊设在常州市玉螺特产食品厂,坐落在京杭大运河畔,融入大运河文化带,旨在传承、传播非遗文化与运河文化。工坊内设萝卜干技艺展馆、生产展示区、大运河文化区、非遗大讲

堂、互动展销区五大互动展示体验区,对萝卜干的制作技艺进行系统展示,生动展现选种、种植、收获、清洗、整理、分选、切片、入缸、晒制、配料、踏缸、储藏等各环节,打造集旅游观光、科普研学、文化体验、亲子娱乐于一体的非遗体验基地,年平均游客接待量达7万人次。

溧阳市天目湖玉枝特种茶果园艺场是天目湖周边最早种植白茶的企业之一,其“玉枝”商标为“中国驰名商标”。玉枝天目湖白茶非遗工坊在推动溧阳白茶产业发展的同时,通过“龙头企业+合作社+农户”模式,带动周边农户种植茶叶共同致富。工坊内建有现代化物联网加工车间,保有一条手工制茶生产线,面向游客展示,传播传统茶文化。

银丝面馆始建于1912年,至今已有百余年历史。常州银丝面非遗工坊以“银丝面馆”品牌为文化依托,构建“1+N”非遗保护传承模式。其中“1”为常州市银丝面馆有限公司,配备非遗研习社,开展产品生产、研发、文化传承及推广;“N”是以50多家门店为基础,面食文化为核心,开设科普美育课堂,进行“非遗+文创”的推广和展示。常州籍青年演员白鹿赞叹道:“这看似简单的食物,却承载着人们代代相系的根和魂。”

情寄远山,爱心“派”送



□龚励

前不久,常州邮政收到几封特别的感谢信。这些信件是新疆乌恰县乌鲁克恰提乡小学和吉根乡小学孩子们寄来的,他们在信中表达了诚挚的感谢和对人生理想的追求。

孩子们的感谢,源于常州邮政与网易公司携手开展的爱心“派”送公益活动。据常州邮政相关负责人介绍,爱心“派”送活动的初衷是通过派发爱心物资,让生活在新疆边远地区的孩子们感受到社会大家庭的温暖,“这些孩子生活在祖国的边陲之地,他们需要的不仅仅是物质上的帮助,更是心灵的关怀。”

此次募集的爱心物资包括文具和图书,大部分由网易公司和常州的小学生们爱心捐赠,常州邮政免费提供派送服务。寒冷的冬日,绿色的邮车满载沉甸甸的心意,一路向西行驶到茫茫戈壁,经过多日的颠簸,最终抵达乌恰。

网易公司的志愿者们也从全国各地赶往乌恰,与邮政小哥一同将

这份沉甸甸的爱交到孩子们的手中。现场,孩子们排队领取爱心包裹,满怀期待地拆开,轻轻抚摸着崭新的学习用品,绽放出灿烂的笑容。

这场跨越5000公里的“西”望之行,不仅是一场公益活动,更是一次心灵旅程。邮递员和志愿者克服重重困难,只为将爱心文具送到孩子们的手中,让他们感受到来自远方的温暖,同时也希望为孩子们梦想插上翅膀,让他们知道无论身处何地,只要心怀梦想,努力奋斗,就一定能实现目标。

据悉,常州邮政今年将举办更多公益活动,如义卖、募捐等,吸引更多人关注公益事业,共同为社会主义和发展贡献力量。这些活动将在常州邮政各网点持续进行,欢迎社会各界爱心人士关注参与。



携手龙湖智创生活探索城市服务新路径

天宁雕庄街道试点“城市大管家”

□记者 周静

天宁区雕庄街道“城市大管家”服务项目公告日前发布,龙湖智创生活将携手雕庄街道探索城市服务新路径,服务清单包含道路保洁、绿化管养、公厕保洁、智慧化服务等。

我市将雕庄街道确立为城市东进的主战场,启动凤凰新城建设,立志将这一试点打造成“具有鲜明辨识度的产城融合示范区”,坚定走产城融合发展这条路,为雕庄的可持续、高质量发展构筑新动能。此次,龙湖智创生活以该项目为切口,立足雕庄,辐射天宁,构建一座绿色共享的生态大岛,以现代产业新城市管理战略为导向,狠抓精细化管理,着力推动城市治理高质量发展。

据悉,此前雕庄街道的服务内容被

分包给多家单位进行管理,这样的分包模式,存在业务交叉、权责不清、整改不及时等问题,且管理成本较高。为应对当下城市公共服务面临的重大挑战、提高工作成效,雕庄街道实地考察全国典型的城市大管家案例情况,立足街道现状,试点实施“城市大管家”服务模式,将碎片化业务统一打包成一个物业概念,一体化提供街道环卫和绿化养护服务。

目前,“城市大管家”服务模式在国内一些地区试点先行、成效明显。借助物业管理公司科技赋能化解传统城市治理模式的跨组织、无激励、难治理的问题,这样由单一主体负责整个区域环境综合管理的服务模式,将多头对接转变为单头对接,不仅可解决项目多主体承接所产生的作业边界相互推诿、成本高、

协同效率低等问题,还可更科学地安排作业频次,做到高效协同,作业链环环相扣,在提高市容环境质量的同时,实现降本增效。

在城市持续更新、品质生活需求以及新技术的共同驱动下,近年来,龙湖智创生活充分发挥丰富的城市服务经验,向数字化、智能化转型,其高品质物业管理跃升至更高能级。自研的空间在线城市管理平台,已实现系统化、智能化、可视化、实时场景、动态数据驱动线下业务场景的万平方公里级的精细化管理需求。在物业管理实践中,龙湖智创生活始终以“空间即服务”的核心理念,积极探索物业管理服务新模式,积极拓宽业务赛道,有效提升服务宽度、精度、深度、广度。目前,龙湖在管城服项目已覆

盖多个省市,丰富的城市服务经验助力精细化的城市管理,其中重庆龙湖悦来项目、湖北江汉油田项目、成都新津农博岛项目、北京亮马河项目均已成为全国城服项目典范。

日前,龙湖智创生活在雕庄街道城市大管家服务项目进行城市服务新路径探索。此次龙湖智创生活与雕庄街道携手合作,将共同搭建平台、整合资源,形成设备互联、服务直达、平台共享、管理智能的智慧管理服务体系,对城市公共空间、公共资源和公共项目进行全流程服务运营管理,当好群众满意的“城市大管家”,全力擦亮“常有安居”民生名片,为全力打造宜居宜业、近悦远来、人民满意的美丽之城贡献力量,以“万亿之城再出发”的决心,用高质量的物业管理水平奋力书写好中国式现代化的常州答卷。

常州出台新规确保外卖食品安全

任,建立政府、部门、行业协会、社会公众参与的共建共治机制,系统构建网络餐饮服务食品安全的治理体系。

《规定》施行后,外卖送餐将迎来哪些变化?

一是外卖需有封签。入网餐饮服务提供者应当使用封签或者具备封签功能的包装物对配送的食品进行封装,并确

保开启后无法复原。入网餐饮服务提供者未按照前款规定的要求对配送食品进行封装的,由食品安全监督管理部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处200元以上500元以下罚款。

二是食品加工制作现场实时公开。推动入网餐饮服务提供者在第三方平台、自建网站的餐饮服务经营活动主页

面显著位置,以视频形式实时公开食品加工制作现场,公示食品安全情况,自觉接受社会公众监督。

三是配送时注意将食品区分摆放。网络餐饮外卖配送过程中,直接入口食品和非直接入口食品、需低温保存的食品和热食品应当分隔存放。不得将食品与有毒、有害物品一同配送。

市机动车维修行业协会:

持续强化服务功能 全力打造载体平台

员单位,引导行业转型发展,提升行业服务水平,促进行业诚信自律为主线,脚踏实地开展各项工作,多次获得中国汽车维修行业协会颁发的“全国汽车维修行业诚信企业”优秀组织奖。

近年来,市机动车维修行业协会以科学理念面对行业转型发展,以服务会

活动现场为“常州市消费维权专家团机动车维修专家组”授牌,为“常州市汽车维修行业放心消费诚信企业”颁奖。

接下来,市机动车维修行业协会将

充分发挥桥梁纽带作用,进一步加强各项建设,在普遍关心的行业热点、难点、痛点问题上为企业做好参谋和助手,认真抓好各项工作的落实,奋力开创工作新局面。